

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

164 (2454) | 17 сентября 1940 г. Вторник | Цена 10 коп. | Город Ленинск-Кузнецкий Новосиб. обл.

Прошел год

Год тому назад председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Молотов заявил, что вину внутренней несостоятельности и нечестности польского правительства не может безразлично относиться к судьбе погибших украинцев и белорусов, проживающих в Польше и крайне находившихся в положении беспризорных наций. «Советское правительство» — сказал тов. Молотов, — ставит своей священной обязанностью помочь своим братьям-украинцам и братьям-белорусам населяющим Польшу».

Прошел год. Как много нового, хорошего принес он освобожденным народам Западной Украины и Западной Белоруссии. Свободно, с энтузиазмом строят они новую жизнь. Фабрики и заводы стали собственностью трудового народа. Без капиталистов они стали переоборудоваться и улучшаться. Те, что не работали, снова гостеприимно открыли свои ворота для рабочих. Безработные получили работу. Сталинская Конституция дала им право на труд. Не стало в деревнях помещиков. Крестьяне получили землю, о которой они так долго мечтали. Этой осенью они сняли богатый урожай с освобожденной от помещичьего гнета земли, на которой появляется все больше и больше колхозов.

Восстановляются пришедшие в упадок под властью польских оккупантов города. Из жалких лачуг на окраинах трудающиеся переселились в богатые дома, ранее принадлежавшие буржуазии и аристократии. Открылись клубы, детские ясли и сады, пионерские дворцы, новые больницы, поликлиники и школы. Свободно зазвучала украинская и белорусская речь. Пришел конец национальному гнету, и национальная форма, социалистическая по содержанию культура пышно расцветает на освобожденной земле.

Свободные народы Западной Украины и Западной Белоруссии, при братской помощи многомиллионного советского народа, ликвидируют свою отсталость и двигаются под знаменем великих идей Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина вперед, к коммунизму. Их пример — великий урок для всех угнетенных капитализмом народов. Глядя на них, эти народы все яснее осознают, что только под руководством коммунистической партии, на основе Стalinской Конституции, в братской семье советских народов они найдут выход из погани мировой империалистической войны, избавятся от гнета капитала и начнут действительно свободную, действительно радостную жизнь.

Прошел год. Как много за это время изменилось. Западная Украина и Западная Белоруссия стали неотъемлемой частью великой Страны Советов. И не только они — Карельский перешеек, Эстония, Латвия, Литва, Бессарабия и Северная Буковина вошли в счастливую и могучую семью советских народов. Дружба между Советским Союзом и Германией еще более укрепилась и жизнь.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ГОР. ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКА

19 сентября, в 6 часов вечера, в помещении Дворца культуры

СОСТОИТСЯ ОТКРЫТИЕ 6-Й СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Повестка дня:

1. О выполнении Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, 10 июля и 10 августа 1940 года. Докладчик гор-прокурор тов. Захаренко, содоклады начальника городской милиции и народных судей.
2. Оргвопросы.

Депутаты входят по депутатским мандатам, гости — по приглашительным билетам.

ГОРИСПОЛКОМ.

Сегодня годовщина освобождения Западной Украины и Западной Белоруссии от панского гнета



За этот год проведена большая работа по выдвижению новых руководящих кадров из среды старых производственников.

Стахановцы Львовского трамвайного треста, выдвинутые на руководящую работу. Слева направо: Ф. М. Вось — начальник движения (бывший кондуктор), Н. И. Лозинский — начальник 1-го трамвайного парка (бывший вагоновожатый), Т. М. Осядат — начальник 2-го трамвайного парка (бывший вагоновожатый) и Н. М. Гловач — заместитель начальника службы пути (бывший слесарь).

Фото Б. Федосеева.

Фото-клише ТАСС.

Новая жизнь

Деревня Рудавка была такая же пищая и голодающая, как все на белорусской земле, отторгнутой польскими панами. На 84 крестьянских дворов приходилось 604 гектара земли, и большая часть ее была непригодна для пашни. Лучшие земли принадлежали помещикам Михайловским и Вожиевским.

Земля была причиной жестоких страданий: тяжбы и суды выматывали последние средства крестьян. В одной деревне нашего уезда два брата вели тяжбу из-за трех гектаров со временем русско-японской войны. Только с приходом Красной Армии братья помирились. Им выделили новые наделы, и они впервые за долгие годы пожали друг другу руки.

Другой стала Рудавка после 17 сентября. Весной 1940 года деревня объединилась в колхоз. В артель вступило 75 хозяйств и 10 батраков, работавших ранее у помещиков. Колхоз называли имени Первого мая.

Советское государство передало нам бесплатно 600 гектаров помещичьей земли, большое количество скота и сельскохозяйственного инвентаря. За колхозом закрепили наечно 1170 гектаров лугов и пашни.

Трудно окинуть глазом наше хозяйство. На общественных скотных дворах стоят 56 дойных коров и 30 телят, более 80 рабочих лошадей, 17 свиноматок. Мы имеем 76 птиц, 64 бороны, 4 жеребят, 5 молодильников, есть конные грабли, культиваторы, картофелекопалки.

С первого дня создания колхоза земля почувствовала настоящего хозяина. В несколько дней мы засеяли всю агрельную пашню. По плану намечалось скосить и убрать сено со всей площади — 145 гектаров за полмесяца, а выполнили мы эту работу в 10 дней. Быстро и хорошо справится колхоз с уборкой хлебов.

НОВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ О ПАСПОРТАХ

Две недели назад в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске и других крупнейших городах страны начался обмен паспортов, срок действия которых истекает в 1940 — 41 гг.

До сих пор паспорта выдавались сроком действия на 5 лет и на 1 год. По новому положению о паспортах, годовые паспорта отменяются. Вводятся паспорта бессрочные и сроком действия на 5 лет. Бессрочные

паспорта будут выдаваться лицам, достигшим 55-летнего возраста, пенсионерам первой и второй группы и орденоносцам. 5-летние паспорта получат все остальные граждане.

По новому положению все граждане, получившие впервые паспорта,

а также лица, меняющие местожительство или прибывающие на новое местожительство в течение 24-х часов обязаны прописаться в милиции.

(ТАСС)

ПРИМЕРНЫЙ БРИГАДИР

Бригадир проходчиков участка ОКР-1 шахты имени С. М. Кирова тов. Нестеренко на шахту пришел в 1932 году. Работая долгое время в забое, тов. Нестеренко полюбил свою работу, приобрел хороший навык и его производительность увеличивается с каждым годом.

В 1937 году он участвовал на городском слете стахановцев, а спустя еще год его выдвинули на должность бригадира проходческой бригады. Эта новая работа куда сложней, чем работа забойщика. Здесь нужно руководить целой сменой, но упорный и настойчивый труд и здесь помог тов. Нестеренко показать себя, как способного руководителя и хорошего товарища.

Весь 1940 год его бригада перевыполняет план. План в августе выполнен на 160 процентов, а в сентябре бригада идет на уровне выполнения сменного задания на 200 — 215 процентов.

О недостатках работы тов. Нестеренко всегда рассказывает на производственных совещаниях и старается их быстро изжить. Показывая пример дисциплинированности, он спрашивает дисциплину и с других.

Одно у тов. Нестеренко плохо — он малограммовый. Учиться и повышать свои технические и политические знания тов. Нестеренко необходимо, а партийная и профсоюзная организация должны помочь в создании тов. Нестеренко необходимых условий для учебы.

И. Кутузов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИЛИ ПОЛНОСТЬЮ

Когда на участке подземного транспорта шахты имени Ярославского обсуждали обращение горняков шахты Центральная — Ирмино, бригады горячо и по-деловому пересматривали старые обязательства и брали новые. Бригады Бергенев и Хахалин заключили договор на социалистическое соревнование.

Поддержаный всей бригадой, тов. Хахалин заявил, что они августовский план выполнят на 150 процентов.

— А мы беремся выполнить августовский план на 160 процентов, — ответил бригадир тов. Бергенев.

— У нас в бригаде нет ни одного человека, не выполняющего нормы.

С воодушевлением начали бригады работать в августе по новому обязательству. Сейчас проверка договора социалистического соревнования показала, что обе бригады выполнили свое обязательство с честью. Бригада тов. Хахалина выполнила августовское задание на 164 процента, а бригада тов. Бергенева — на 166 процентов.

Конгоны бригады Бергенева т. Ходюк, Бердюгин, Сидоров, Дремов и другие, соревнующиеся между собой, выполнили месячное задание на 185 — 227 процентов. Конгоны бригады Хахалина т. Абогкин, Мезенцев, Неустроев также выполнили срыва 2-х норм за смену.

В обеих бригадах образцовая трудовая дисциплина. С нарушителями немедленно принимаются меры. Например, коногон Григорьев (бригада Хахалина) плохо относился к прикрепленной лошади. Сменное собрание потребовало от Григорьева немедленно исправиться.

Рационально используя рабочее время и уплотняя его, бригады хорошо работают и в сентябре.

П. Храмцов — культмассовик шахты имени Ярославского.

НЕДОСТАТОК ГЛУБОКИХ БОМБОУБЕЖИЩ В ЛОНДОНЕ

Продолжающиеся налеты на Лондон вызывают рост недовольства населения отсутствием достаточного количества надежных бомбоубежищ. С каждым днем увеличивается количество людей, спешащих с постелими к станциям метрополитена с тем, чтобы провести ночь под землей.

Много людей из Восточного Лондона, лишившихся кровя в результате бомбардировок, направляются через весь Лондон, чтобы найти себе убежище в станциях метрополитена в северо-западных окрестностях города. По пути к этой группе присоединялись местные жители.

Население Лондона выражает большое недовольство тем, что бомбоубежища, находящиеся под зданиями различных учреждений, закрываются для населения по ночам. Значительная группа людей, укрывавшаяся в глубоком убежище в Сити, была удалена оттуда полицией. Полицейские заявили, что эти люди будут привлечены к ответственности, если они будут продолжать пользоваться этим убежищем, так как оно является частной собственностью и предназначено для хранения ценных бумаг.

(ТАСС)

РАСПОРЯЖЕНИЕ ГЕРМАНСКОГО ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ

Газета «Фелькишер бебахтер» опубликовала распоряжение командования германской армии о том, что ввиду изменявшихся условий все выпускники средних школ могут перед поступлением в высшие и другие учебные заведения отбыть воинскую повинность. Это относится, прежде всего, к лицам рождения 1921 года, которые отбыли трудовую повинность, но еще не были призваны на военную службу. Им предлагаются зарегистрироваться с 1 октября.

(ТАСС)

ИТАЛЬЯНСКОЕ НАСТУПЛЕНИЕ В АФРИКЕ

Американские телеграфные агентства передают, что в ночь на 13 сентября итальянские войска начали наступление на Египет. Две итальянские армии продвигаются из Ливии вдоль побережья в направлении на Суэцкий канал. Третья итальянская армия пересекает Англо-Египетский Судан в направлении в юг Судана.

(ТАСС)

ПОЧЕМУ ШАХТА „7 НОЯБРЯ“ НЕ ВЫПОЛНЯЕТ ПЛАН

В течение всего 1939 года и первого полугодия 1940 года шахта „7 Ноября“ перевыполнила государственный план угледобычи и была одной из передовых шахт шахтного участка.

Но самоуспокоенность и зазнайство стягнутыми успехами, надежда, о годовой план будет выполнен без прямой борьбы, привели к тому, что с июля шахта не выполняет план и из передовых стала самой тяжелой шахтой в тресте. На шахте организацией труда, неизменно расставивается рабочая сила и, самое главное, ослабленная дисциплина.

Несмотря на то, что во второй половине года шахты уже начали работать по-новому, то есть с удлиненным рабочим днем и рабочей неделей, шахтоуправление (зав. шахт. Осокин) и партийная организация (парторг ЦК ВКП(б) на шахте „7 Ноября“ тов. Креков) не су-

ПРОВЕРЯЕМ ИСПОЛНЕНИЕ УКАЗОВ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОТ 26 ИЮНЯ И 10 ИЮЛЯ

КОГДА ПРЕКРАТИТСЯ ПРОСТОЙ?

Несмотря на Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, руководители ЭМУ до сих пор не заботятся об уплотнении рабочего дня и организации рабочего места. Безобразия, которые творились до Указа, до сих пор не изжиты. Механизмы в ремонте простаивают по несколько месяцев. Заезды, которые дают шахты на ремонт оборудования и на изготовление новых запасных частей, лежат без движения по году.

Простой высоквалифицированных рабочих вошли в систему, не говоря уже о малоквалифицированных. К примеру, слесаря 1-го разряда Соколов и Лутошкин простаивают часами. 13 сентября Лутошкин 6 часов ходил за мастером цеха Елистратовым и просил работу.

В тот же день Соколов проходил 4 часа в поисках работы. 14 сентября это повторилось снова. Чтобы не обидеть рабочих, выписывают наряды на простой.

В то время, как мастерские завалены оборудованием шахт, ждущим ремонта, начальник цеха Демидов в заявлении мастеров, что люди простаивают, относится наплевательски.

Чего же нехватает в ЭМУ? Плановый отдел есть, конструкторский отдел есть, главный инженер технического бюро есть, начальники цехов есть, мастеров с избытком (не мало случаев, когда на двух рабочих мастеров), но нехватает прокурора, который бы помог ЭМУ реализовать Указ Президиума Верховного Совета СССР.

П. Филиппов.

НАРУШАЮТ УКАЗ ОТ 10 ИЮЛЯ

Из имеющихся пяти лав на шахте «Комсомолец», за исключением лавы № 16 Брусицынского пласта, крепление производят не по стандарту и, несмотря на предупреждение инспекторов, продолжают нарушать технику безопасности. Особенно безобразно крепят в лаве № 12.

Десятиник Васильев не контролирует работу крепильщиков. У перетяжек кровли подкрепляется только один конец, а другой конец затяжки висит. Не имея поддержки, кровля разрушается, порода сыпется, засоряет утоль, и зольность угля увеличивается.

10 сентября комиссия по проверке выполнения Указа от 10 июля в лаве № 12 застала десятиника Васильева спящим в штреке. Инспекторами по качеству составлены акты и переданы главно-

му инженеру тов. Хорину, но мер с Васильевым как не принималось раньше, так ничего не сделано и по последнему акту от 10 сентября.

Главные штреки и особенно западный Брусицынского пласта заграждены. Коноголы вместо 3-х раз съезжают 1. Утоль часто остается в забоях и лавах невывезенным.

Вагоны засорены и не чистятся. Если по норме в вагончик должно грузиться угля 800 килограммов, то в некоторые вагончики уходит всего 600 килограммов. А начальник транспорта тов. Смирнов ходит по штрекам, видит эти безобразия, но мер не принимает.

Т. Васильеву и Смирнову пора понять, что выполнение Указа и выпуск качественной продукции и стандарта для них обязательны. П. Климов — десятиник по качеству.

В САПОЖНОЙ МАСТЕРСКОЙ

На шахте «7 Ноября» есть сапожная мастерская, заведующий которой Кураленко домой ходят с работы когда угодно, всегда стоят в очереди в рабочее время за хлебом или другими предметами.

Кураленко любит выпить и на почве пьянства он имеет большой круг друзей, которым ремонтируют и шьют обувь по особой договоренности. Настоящих клиентов мастерская обслуживает неаккуратно. Вот, например, у меня спортсменки

были сданы в ремонт 11 июня, а 23 июня Кураленко мне их возвратил и сказал: «Их нельзя ремонтировать». По этой же квитанции с 11 июня от мне по настоящему время все «шьют» спортсменки. Когда приходишь к нему, то он все говорит, что завтра будут готовы.

Неужели вышеупомянутые организации не замечают этого безобразия и не призовут к порядку Кураленко, который редко бывает в мастерской, а все где-то ходит. Г. Суховольский.

Ся за работу и мобилизовать массу на выполнение плана, демобилизуют себя и своих подчиненных ссылкой на то, что все лавы сейчас перешли на нижнюю пачку, поэтому выполнение плана невозможно. К тому же на новые лавы требуется, мол, раскачка. И эта «раскачка» тянется уже два с лишним месяца.

С переходом на нижнюю пачку руководители шахты стараются объяснить и повысить зольность угля. Однако на деле получается не та. Не нижняя пачка, а расхлебанность трудовой дисциплины, чего сам зав. шахтой тов. Осокин не отрицает, повлияла на выполнение плана и качество добываемого угля. На первом участке рабочие берут обязательство дать за смену 350 вагончиков, а им дают наряд на 200 и заявляют, что больше нет фронта работы. Случаев плохой подготовки фронта работы много, и в силу этого большая часть рабочих не выполняет нормы.

Большое количество срывов графиков получается из-за аварий. Аварии с механизмами и горными выработками заедают шахту, но мер борьбы с ними не при-

В комитет выбраны отличники

В средней школе № 8 прошли комсомольские выборы. На собрании активное участие принимали директор школы и секретарь парт-организации тов. Темников. Это помогло провести его на высоком идеально-политическом уровне.

Собрание заслушало доклад секретаря и обсудило работу комитета. Было интересно, либо комитет школы много поработал и результаты видны. Если успеваемость по школе в 1938 — 39 учебном году была 48 процентов, то в прошлом году 71 процент. Успеваемость комсомольцев в 1938 — 39 году — 51 процент, а в 1939 — 40 году 96,5 процента.

В школе работали хорошо кружки, которыми руководили члены комитета и комсомольцы. Команда Осоавиахима заняла первое место на городских оборонных соревнованиях и, как лучшая, была выделена на областные соревнования. Хорошо работает физкультурный кружок и тоже был с городской олимпиады выделен на областную. План подготовки значистов выполнен на 148 процентов, руководитель подготовки получил диплом.

Комсомольский комитет руководил общественной работой в школе. Он своевременно реагировал на каждый случай недисциплинированности, и поэтому в школе дисциплина хорошая.

Сейчас выбраны в комитет лучшие ученики-отличники — Суников, Семенов, Близняков и другие.

Г. Суховольский.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„НАРУШАЮТ ЗАКОН“

Под таким заголовком в газете «Ленинский шахтер» за 19 июля была напечатана заметка, в которой говорилось о том, что в транспортном отделе треста Ленинуголь нарушают Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня.

Горпрокурор тов. Захаренко сообщил редакции, что факты, указанные в заметке, подтверждены. Начальник транспортного отдела треста Минтаглев приговорен к 1,5 года лишения свободы.

Чтобы выправить положение на шахте, руководству и всему коллективу необходимо взяться, в первую очередь, за налаживание трудовой дисциплины. Указы Президиума Верховного Совета СССР должны лечь в основу работы шахты, их нужно терпеливо и настойчиво разъяснять и довести до глубокого сознания каждого рабочего шахты.

Не скромно и не нервно, как это делает главный инженер шахты тов. Боков, а умелой организацией труда, правильным разъяснением задач, поставленных перед горняками, можно выправить положение. Нервно, которое коллектив шахты держал в течение всего 1939 года и в первой половине 1940 года, не следует отдавать из своих рук, а, наоборот, сохранить его до конца года.

И. Федоров.

Решение № 173

заседания исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого городского совета депутатов трудающих

Руководствуясь ст. 4 положения ВЦИК об издании обязательных постановлений (СУ № 17, ст. 186 от 30 марта 1931 г.), Ленинск-Кузнецкий городской исполнительный комитет решил:

1. Провести обязательные прививки против дифтерии всему детскому населению в возрасте от 1 года до 8 лет включительно. Против скарлатины прививки проводятся детьми, не болевшим скарлатиной, в возрасте от 1 года до 12 лет, в очагах инфекции против кори прививками схватываются все дети ясельного возраста, т.е. до 3-х лет и старше, если дети ослаблены.

Примечание — прививкам не подлежат либо дети, которым прививки противопоказаны на основе медицинского заключения.

2. Прививки организованным детям проводятся медперсоналом, обслуживающим детские учреждения, не организованное детское население обеспечивается прививками участковыми детскими консультациями и пунктом охраны здоровья детей и подростков на основе плановых заданий горздравотдела, состояния заболеваемости и специальных инструкций по каждой инфекции в отдельности.

3. Обязать домкомы и уличные комитеты, директоров школ и заведущих детским наставлениями оказать полное содействие медработникам в проведении прививок.

4. Обязать заведующим детским наставлениями требовать при поступлении детей в детские учреждения и очредном наборе детей в школы предоставление справок органов здравоохранения о прививках против дифтерии.

5. Обязать родителей воспитателей детей, которым начаты прививки, выполнить сроки явки для повторного проведения по указанию лечебных учреждений.

6. Все заболевшие скарлатиной и дифтерией подлежат обязательной госпитализации.

7. За уклонение от прививок виновные подвергаются в административном порядке штрафу до 100 руб. или исправительно-трудовому рабочему сроком до одного месяца.

8. Настоящее постановление вступает в силу по истечении 15 дней со дня опубликования в печати и действует в течение двух лет.

Председатель горисполкома.

К. Кудрявцев.

Секретарь горисполкома.

А. Балмин.

Ответственный редактор

В. Брюкин.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

Последние дни звуковой художественный фильм «ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРОМ» начало сеансов в 4—6—8—10 час. Касса с 3-х часов дня.

На дни: УЩЕЛЬЕ АЛАМАСОВ АНОНС! ЦИРК

ГОРФИНОТДЕЛ предлагает всем предприятиям, учреждениям и организациям к 20 сентября 1940 г. представить сведения о выплаченных суммах частным лицам за оказанные ими услуги, произведенные работы, изделия и т. д. (запрещено представление в горфо, телефон № 2-86). ГОРФО.

18 сентября, в 12 час. дня, в помещении горсобеса состоится лекция о международном положении для пенсионеров. Вход свободный. После лекции кино.

Артели гужтранспорта требуются: КОНЮХИ, СТОРСЖА, КОНОВОЗЧИКИ. Об условиях спрашиваться в Базарной пл., № 19.

УТЕРЯН ОРДЕР на выписку угля на имя Коновалова Ивана Васильевича, проживающего по ул. 4-й Шахтерский городок, пл. № 5—5. Считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.